
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Αδυναμία σύμβασης νέων γιατρών με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 

Με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου από 01/01/2012 και μέχρι σήμερα ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν 

προχωρά σε νέες συμβάσεις με γιατρούς και ανανεώνει διαρκώς τις συμβάσεις των 

παλαιοτέρων και ήδη συμβεβλημένων, πριν από την 01/01/2012, με τον οργανισμό ιατρών.  

Η ανανέωση μόνο των παλαιοτέρων συμβάσεων δεν επαρκεί, καθώς όπως υπογραμμίζεται σε 

έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη (αρ. πρωτοκόλλου 197003/11160/2016), προκύπτει 

αδυναμία κάλυψης όλων των πολιτών, ιδιαίτερα στην πρωτοβάθμια περίθαλψη, με γιατρούς 

όλων των ειδικοτήτων, γεγονός που οδηγεί στην ανάγκη επανεξέτασης του συστήματος 

συμβάσεων και τον σχεδιασμό νέας διαδικασίας, που θα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε ιατρό, 

αν το επιθυμεί, να συμβληθεί με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  

Επιπλέον, ο ισχυρισμός του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. πως, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία 

σύναψης συμβάσεων νέων γιατρών, εκκρεμεί η αποστολή στοιχείων από τις Υ.Π.Ε. και τον 

Π.Ι.Σ. καθώς και ο διορισμός της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης, καταρρίπτεται με σχετική 

αλληλογραφία του Συνηγόρου του Πολίτη (αρ. πρωτοκόλλου 197003/22473/2016) με τους 

εμπλεκόμενους φορείς, σύμφωνα με την οποία Υ.Π.Ε. και Π.Ι.Σ. έχουν ανταποκριθεί στο 

σχετικό αίτημα, ενώ τα μέλη της Επιτροπής Διαβούλευσης έχουν οριστεί από τον Φεβρουάριο 

του 2016 (Φ.Ε.Κ. 81/17/2/2016). 

Τα τελευταία χρόνια, περισσότεροι από είκοσι χιλιάδες γιατροί έχουν μεταναστεύσει στο 

εξωτερικό, αναζητώντας τρόπους επιβίωσης, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης στη χώρα μας. 

Θα είναι πράγματι λυπηρό εάν σε αυτούς προστεθούν περισσότεροι νέοι επιστήμονες, που 

αυτή τη φορά θα φύγουν όχι λόγω της κρίσης αλλά λόγω της πολιτικής που εφαρμόζεται στην 

πατρίδα μας.  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός τι προτίθεται να κάνει προκειμένου οι νέοι γιατροί να 

παραμείνουν στην Ελλάδα και να μην στερηθούν το δικαίωμα στην εργασία. Και βέβαια με 

ποιον τρόπο το Ε.Σ.Υ. θα αποκτήσει τη δυνατότητα ολοκλήρωσης του δικτύου υπηρεσιών 

υγείας, ώστε όλοι οι Έλληνες, χωρίς προβλήματα, να έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε 

αυτό.  

 

Θεσσαλονίκη, 16 Οκτωβρίου 2020 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Χάρης Καστανίδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

638

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2020




